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Objet : Les marins doivent être inclus dans la deuxième phase de vaccination
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PAR COURRIEL

Je vous écris aujourd’hui en tant que marin et membre du Syndicat international des marins canadiens. Je fais partie des milliers de travailleurs du secteur maritime du Canada qui jouent un rôle essentiel de première ligne depuis le début la pandémie de COVID-19, veillant à ce que la chaîne d’approvisionnement du pays ainsi que notre commerce national et international demeurent fluides et fonctionnels.

Le secteur canadien du transport maritime est responsable de plus de 90 % de l’ensemble des activités d’importation et d’exportation dans le pays. Les navires arrivant au Canada et y transitant livrent des biens essentiels tels que des équipements de protection personnelle, des fournitures médicales et des produits alimentaires. Les marins à bord de ces navires et les travailleurs portuaires chargés du chargement et du déchargement de ces marchandises sont donc essentiels non seulement pour répondre à la pandémie de COVID19, mais aussi pour l’économie du pays dans son ensemble. 

À l’instar des nombreux autres travailleurs essentiels, les marins risquent d’être exposés à la COVID-19 de maintes façons. Bien que des mesures aient été prises pour atténuer la propagation du virus et les éclosions potentielles à bord des navires, les marins ont beaucoup souffert depuis le début de la pandémie. Par exemple, la plupart d’entre eux ont dû ajuster leurs activités professionnelles considérablement afin de se protéger et de protéger la chaîne d’approvisionnement. Ils ne peuvent notamment plus débarquer des embarcations lorsqu’ils arrivent à un port. De nombreux marins n’ont pas pu quitter leur navire, même pour faire une simple promenade, pendant des mois d’affilée. Cela a rendu leur environnement de travail difficile et a entraîné une détérioration de leur santé mentale. 

Un bon exemple pour illustrer le rôle essentiel qu’occupent les marins et les travailleurs du transport maritime est l’opération annuelle de ravitaillement par mer dans l’Arctique, au cours de laquelle les navires transitent vers le Nord pour livrer des articles essentiels comme de la nourriture et des fournitures médicales à des collectivités éloignées qui en seraient privées autrement. Considérant qu’un navire de la voie maritime peut transporter environ 30 000 tonnes de fret ou l’équivalent de 963 gros camions ou de 301 wagons, il est évident que les travailleurs du secteur maritime doivent être prioritaires pour la vaccination contre la COVID19. 

Les marins et les autres travailleurs du secteur maritime sont indéniablement essentiels et doivent figurer parmi la liste des travailleurs essentiels prioritaires lors de la deuxième phase de vaccination contre la COVID19. Sans les marins, dont je fais partie, l’économie du pays s’effondrerait et les chaînes d’approvisionnement dont nous dépendons tous si fortement seraient brisées. Cela affecterait le quotidien de l’ensemble de la population canadienne non seulement pendant la pandémie, mais aussi après celle-ci. 

Je vous prie de bien vouloir considérer ma demande et de faire votre part pour garantir que les plans de vaccination des travailleurs essentiels incluront les marins et les autres travailleurs du secteur maritime.

Merci pour votre temps.
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